
Megoldás. Jelöljük a mintában található káliumatomok számát NK-val, az argonatomok számát NAr-nal, a ra-

dioaktív káliumatomok számát a k®zet keletkezésekor N40K(0)-lal, a jelenleg kimutatható

40
K atomok számát pedig

N40K(t)-vel.
A feladat szövegében szerepl® informá
iók szerint

NAr = 10−4NK,(1)

0,11 ·
[

N40K(0)−N40K(t)
]

= NAr,(2)

1,18 · 10−4NK = N40K(t).(3)

Ezekb®l az egyenletekb®l NK és NAr kiküszöbölése után kapjuk, hogy

0,11 ·
[

N40K(0)−N40K(t)
]

=
N40K

1,18
,

vagyis

N40K(t)

N40K(0)
=

1,18 · 0,11

1 + 1,18 · 0,11
= 0,115.

Mivel ez az arány � az exponen
iális bomlástörvény szerint � 2−t/T
-vel egyezik meg (T a

40
K atomok ismert felezési

ideje), a k®zet vélhet® kora

t = −T
log 0,115

log 2
= 3,12 · 1,18 · 109 év ≈ 3,68 milliárd év.

Megjegyzés. A megoldás során fel kellett tételezzük, hogy a k®zetben talált argon teljes mennyisége a

40
K atomok bomlásából

származik.
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